

Отзыв на автореферат диссертации А.С. Фролова на тему: «Государственная поддержка технико-экономического развития российской промышленности: экосистемный подход», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Несмотря на значительные государственные усилия в области поддержки высокотехнологичных производств, прилагаемые в Российской Федерации в течение последних лет, выражающиеся, в том числе, в увеличении объемов финансирования исследований и разработок, технологическое отставание страны от ведущих индустриально развитых стран мира принимает все более угрожающие масштабы. В условиях санкционного давления и снижения возможностей к импорту передовых технологий, а также ограничениям в научно-технологическом сотрудничестве с наиболее перспективными стратегическими партнерами, технологическое отставание оказывает существенное негативное влияние на экономику, снижая способность экономической системы к развитию и формированию ресурсного потенциала для осуществления технологического прорыва. Поэтому, несмотря на хорошую проработанность выбранной темы исследования в мировой и отечественной экономической литературе, формулировки исследовательских задач и общей цели диссертационной работы Фролова А.С. представляются актуальными, своевременными и перспективными с точки зрения совершенствования методов и форм государственной поддержки инновационного развития экономики России.

Судя по автореферату, соискатель хорошо владеет информацией о современном передовом уровне исследований в области управления инновациями в макроэкономическом масштабе, что позволило ему эффективно использовать методологический инструментарий теории национальных инновационных систем (НИС), теории научно-инновационных сетей и концепции «доминирующего дизайна» для получения ряда результатов, обладающих существенными признаками научной новизны. В частности, особый интерес представляет предлагаемая соискателем система критериев для определения типа страны с точки зрения развития ядра НИС (или, в терминологии автора, экосистемы технологических компаний), позволяющая повысить качество принимаемых управленческих решений в сфере выбора форм и методов оказания государственной поддержки высокотехнологичным производствам.

Также существенный теоретический и практический интерес представляют результаты, проведенного диссертантом масштабного эмпирического исследования предприятий фотоники, которые позволяют подтвердить основную гипотезу

диссертационной работы и, благодаря этому, продемонстрировать потенциальную работоспособность предлагаемых моделей и методик предоставления государственной поддержки.

Результаты, полученные в ходе диссертационной работы, апробированы на международных конференциях высокого уровня и опубликованы в журналах, имеющих высокий импакт-фактор.

Автореферат демонстрирует, что диссертационное исследование А.С. Фролова соответствует требованиям, предъявляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации – Фролов Александр Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Ведущий научный сотрудник Института
проблем управления им. В.А. Трапезникова РАН
Д.э.н., доцент



С.В. Ратнер



Ратнер С.В.

ЗАВЕРЯЮ

РАТНЕР

С.В. Ратнер

Контактные данные:

Ратнер Светлана Валерьевна

Доктор экономических наук, доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт проблем управления им. В.А. Трапезникова Российской академии наук, ведущий научный сотрудник

Адрес: 117997, Москва, ул. Профсоюзная, д. 65

Тел.: +7 495 334-89-10

Электронная почта: lanaratner@gmail.com